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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефекти-

вна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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НЕОБХІДНІСТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ І ПІДВИЩЕННЯ ПРОТИДІЇ КОНСТРУКЦІЙ 

ПРОГРЕСУЮЧОМУ (КАСКАДНОМУ) ОБВАЛЕННЮ БУДІВЕЛЬ ТА СПОРУД 

 

Майборода Р.І., НУЦЗУ 

НК – Отрош Ю.А., д.т.н., проф., НУЦЗУ 

 

За результатами аналізу пожеж в Україні та світі можна відмітити, що більша їх 

кількість виникнення та розвиток зареєстровано в будівлях і спорудах (далі – будинків) 

як цивільного так і сільськогосподарського, промислового призначення. Під час таких 

пожеж завжди є небезпека для життя і здоров’я людей як від первинних так і від 

вторинних її небезпечних чинників. Серед вторинних чинників пожежі особливе місце 

займає загибель та травмування людей від руйнування конструкцій будинків.  

Зношення та різний ступінь пошкодження несучих конструкцій або їх зв’язків і, 

як наслідок, зміна міцності, жорсткості елементів розрахункових схем призводять до 

зниження конструктивної безпеки будинку. При найгіршому поєднанні негативних 

обставин вони призводять до раптової відмови та прогресуючого (каскадного) 

обвалення. 

В теперішній час в Україні вирішенню даної проблеми стало приділятися все 

більше уваги. Але головна частина наукових публікацій носить лише постановочний 

(представницький) характер. 

Найнебезпечнішими пожежами, в плані дії на несучу здатність будинків – є 

пожежі що трапляються на перших поверхах і на які діють максимальні значення 

постійних та тимчасових навантажень. Відомо, що врахування та дотримання навіть 

всіх вимог нормативних актів не забезпечує необхідний рівень надійності будинку. 

Настання аварійного стану будинку передбачає наявність не лише зовнішньої причини 

природно-кліматичного характеру, а також і техногенного до яких відносяться пожежі 

та спричинені ними вибухи. 

Внутрішні причини (дефекти проектування і будівництва, застосування не 

якісних будівельних матеріалів і т.д.) при невигідному сполученні з зовнішніми 

причинами призводить до обвалення несучих конструкцій будинків. Діючі в даний час 

норми не передбачають «захист» у вигляді відповідних коефіцієнтів запасу і надійності, 

а від факторів ризику пов’язаних з комбінованими аварійними впливами, такого 

«захисту» зовсім не передбачено.  

Відсутність обґрунтованої методики розрахунку окремих елементів і систем, що 

піддаються комбінованим аварійним впливам, часом призводять до необґрунтовано 

завищеним запасам міцності і, як наслідок, до істотної перевитрати матеріалів, але і 

нехтування такими розрахунками часто призводить до великих соціальних і 

матеріальних наслідків. Тому всебічне дослідження та оцінка дії аварійних навантажень 

на будівельні конструкції різних типів будинків є вкрай необхідною умовою для вибору 

оптимальних рішень щодо забезпечення «живучості» будинків під час пожеж, а також є 

актуальним науковим завданням. 
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